

河间民警倾力调解 两村多年积怨得化解



民警走访村民 本报通讯员 摄

本报讯(通讯员 王亚娟 记者 张楠)近日,河间市公安局沙河桥派出所化解一起多年的矛盾纠纷,使相邻两村村民重归于好。

事情的起因要从2016年说起。河间市沙河桥镇周官庄村与齐官庄村相邻,两村因为地界问题产生了矛盾纠纷。多年间,矛盾愈演愈烈。其间,河间市公安局沙河桥派出所曾多次组织双方进行调解,但由于双方分歧较大,矛盾始终未得到化解。

近日,河间市公安局沙河桥派出所将解决此事当成开展“百万警进千万家”活动中的重点工作,进行攻坚。全体民(辅)警在所长王雪冰的带领下,分别联系镇政府包村干部、包片片长及两村村委工作

人员,多次开展调解工作。他们从源头上梳理问题症结所在,带领双方来到争议地块实地丈量,并提出解决办法。

同时,民(辅)警还深入两个村子,上门入户对群众进行普法宣传,进一步提升村民的法律意识。全体民(辅)警经过不懈努力,终于于近日将两村的地界矛盾纠纷化解。在民(辅)警的主持下,双方相互赔礼道歉,握手言和。

据了解,自“百万警进千万家”活动开展以来,河间市公安局始终以“访民情、解民忧、化矛盾、防风险、查问题、治乱点”为主题,全警动员走进社区村庄、下到田间地头,深入推进矛盾纠纷排查化解,守护群众的平安幸福。



女子突发疾病 民警护送就医

本报讯(通讯员 宋爱莲 记者 张楠)近日,渤海新区、黄骅市一名女子突发疾病吐血。当地民警接到求助立即出警,及时护送她就医,使她脱离了危险。

“警察同志,我妻子突然吐血了……”10月27日10时20分许,渤海新区黄骅市公安局中捷垦区派出所接到辖区一位居民报警求助。接到求助后,民警一边向求助人家中赶,一边联系“120”。民警赶到时,患病女子的意识已经有些模糊了。等救护车赶到后,民警立即与医护人员一起将患病女子送上救护车,并驾驶警车在救护车前方开道,及时将患病女子护送到医院。

据了解,由于送医及时,患病女子已经脱离危险。

驾照被吊销还敢开车 司机被罚款1000元

本报讯(通讯员 孙明山 记者 张楠)近日,一名司机在驾驶证被吊销期间竟驾车上路行驶,被市交警二大队民警查获。警方将他的车暂扣,并对他罚款1000元。

11月2日18时40分许,市交警二大队民警在市区解放路与交通大街交叉路口执勤。民警对一辆向西行驶的面包车进行检查时,发现司机赵某言语闪烁,十分可疑。民警立即对赵某的身份信息进行核查,发现赵某的驾驶证处于被吊销状态。

民警进一步查询得知,今年2月,赵某因二次酒驾被警方吊销机动车驾驶证。此时,他仍处于无证状态。

经询问,赵某称,他是沧县人,在沧州市租房居住。在被吊销驾驶证后,他抱着侥幸心理驾车早出晚归,有意躲避交警的检查,没想到还是被民警查获。

警方依法对赵某的违法行为作出罚款1000元的处罚,并暂扣了面包车。



近日,市交警二大队加大流动巡逻执勤密度,利用早晚高峰时段对大货车驾驶人随意停车等交通违法行为进行专项治理。
孙明山 摄

醉驾被查不停喝水 机关算尽仍被追责

本报讯(通讯员 宋胜利 郭凯旋 记者 张楠)近日,任丘交警大队民警查获一名醉酒后驾驶机动车的司机。被查时,这名司机竟一直不停喝水,想以此掩饰喝酒后驾车的违法事实。

10月22日1时许,任丘市交警大队接到群众举报:在381省道任丘市南绕城路段,一辆皮卡车行驶异常。值班民警接到报警后,沿南绕城路巡

查,很快将嫌疑车辆拦停。

民警上前对车辆进行检查,并询问司机是否饮酒时,坐在驾驶室里的司机一边矢口否认,一边不停喝水。感觉司机举动可疑,民警当即对司机进行酒精检测。

司机动作迟缓,摇摇晃晃地下了车。经呼气检测,结果显示司机涉嫌醉酒后驾驶机动车。在检测结果面前,司机郭某承认了自己饮酒后驾驶

机动车,并不停喝水,企图掩饰喝酒驾车的事实。随后,民警对郭某抽血送检。

经专业机构检测,郭某血液中酒精含量为173mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。根据相关法律规定,任丘警方依法对郭某作出吊销驾驶证、5年内禁止申领的处罚。郭某因涉嫌危险驾驶罪,被警方依法追究刑事责任。

“小”装修引起“大”麻烦

法官5轮调解,业主与装修人员和解

本报讯(通讯员 李淑涵 记者 张楠)近日,经过5轮调解,河间市人民法院民二庭法官调解一起因房屋装修施工质量不合格引发的拖欠劳务费纠纷案。在法官的主持下,双方当事人握手言和,被告当庭支付了拖欠的劳务费。

2022年5月,张某找桑某给自己的房子装修。双方口头约定:桑某只负责施工,不需要提供材料。装修完工后,桑某经过计算,确定装修费共计4.1万元。然而,张某只给付桑某1万元,剩余款项却再未支付。桑某多次向张某催要,张某一直没有给付。

今年10月13日,桑某将张某告到河间市人民法院,申请冻结了张某的银行账户。河间市人民法院民二庭法官收到案卷后,立即组织开展第一轮调解。在法官调解期间,张某称,装

施工质量不合格,装修后出现了瓷砖空鼓脱落、室外台阶不平整、返水等问题,导致他长期无法入住。其间,他曾经多次联系桑某,让其到现场查验协商,桑某却一直没来。张某表示,他要提起反诉,要求桑某赔偿损失4万元。

桑某并不认可张某的说法。他表示,他带的是“土装修队”,施工难免出现些小问题。张某通过关系找他装修,当时他已经将价格压到了最低。他不同意张某的赔偿要求,只能对出现问题的地方进行维修。

第1轮调解失败后,法官没有放弃,与张某、桑某约好一起到施工现场进行协商。由于分歧较大,张某和桑某发生了争吵。次日,张某委托律师将反诉状及鉴定申请递交法官,要求对楼房瓷砖空鼓脱落、台阶不平整、返水等是否属于施工质量问题进

行鉴定,并对修复需要的费用进行评估。

第2轮调解失败后,法官咨询相关专业人员后,了解到鉴定评估费用价格不菲,甚至有可能超过双方主张的标的金额。法官将此情况分别告知双方。张某同意暂不进行鉴定,并希望法官与桑某协商,让桑某减免一些费用。房屋装修存在的问题,由他自己解决。

看到此案有调解结案的希望,法官就装修费用问题又对双方进行了3轮调解。最终在法官的主持下,双方握手言和。双方约定:张某给付桑某2.4万元工时费,张某房屋出现的装修问题由张某自行解决。

11月6日下午,在法官的主持下,双方签订了调解书,张某当场将2.4万元工时费交付桑某。